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СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Антон Стойчев Андреев  по конкурса за избор на доцент по 3.1. 
Социология, антропология и науки за културата (обществознание на 
страните от Източна Азия), обявен в ДВ, бр. 14 от 19.02.2016г. 

   Заявление за участие в конкурса е подал единствен кандидат д-р Евгени 
Герчев Кандиларов. Подадените документи отговарят на изискванията на чл. 108 
от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане 
на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”. 

 

  Квалификация и професионално развитие 

  Кандидатът е придобил бакалавърска, магистърска и докторска степени в 
Историческия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски”. Ранният му интерес към 
източните общества личи от факта, че като студент в бакалавърски курс освен 
Нова и съвременна история специализира и Арабско обществознание във 
ФКНФ.  

  Магистърската му теза с тема  Държавната политика за създаване и развитие 
на електронна промишленост в България през 60-те и 80-те години на ХХ век 
(електронно-изчислителна техника), макар и без връзка с Изтока, представлява 
заявка за историческия период, който най-често  ще го интересува като 
изследовател . 

  Докторската му дисертация на тема  Българо-японски отношения 1959-1989 г., 
върху която  се базира и една от монографиите, представени за този конкурс, 
потвърждава задълбоченото му отношение му към Изтока и Япония в частност.  

  Придобиването на бакалавърска, магистърска и докторска степен става за 
относително кратък период (2002-2007 г.), което говори за ранно професионално 
съзряване, съчетано с последователно кариерно изграждане, а темите на тезата и 
дисертацията, макар и да не следват пряко една от друга,  показват  траен 
интерес към определен период и тематика.  

  Завършената следдипломна квалификация по Японски език и култура  на свой 
ред допринася за задълбочаване на японистичната култура на кандидата и 
гарантира придобиването на основни познания по японски език.  Може да се 
очаква, че поредицата специализации в Япония и Китай са допринесли за по-
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задълбоченото разбиране на техните общества и са му създали плодотворни 
контакти с местни специалисти. 

  Назначаването му за асистент в авторитетна научна институция като  
Института по история при БАН през 2013 г. представлява неоспоримо признание 
на професионалните му качества.  

 

  Преподавателска дейност и участие в  проекти 

  Още в годината, когато придобива докторска степен (2007), кандидатът започва 
да преподава на хонорар в СУ „Св. Кл. Охридски” – първоначално в ИФ, а малко 
по-късно и във ФКНФ. Преподавателската му дейност обхваща повече от 10 
дисциплини и се разпростира върху бакалавърски, магистърски и курс по 
следдипломна квалификация, което показва подчертан афинитет към този тип 
дейност, както и впечатляваща гъвкавост и способност за приспособяване към 
нуждите на различен тип програми. Това, както и сериозният опит, натрупан от  
кандидата в СУ „Св. Кл. Охридски”, дават основание да се смята, че той ще се 
справи с изискванията за преподавателска дейност, предвидена по настоящия 
конкурс. Профилът му дава надежди, че той би допринесъл и с нови дисциплини 
за разнообразяването на учебния план в специалност Японистика  и ФКНФ като 
цяло. Опитът му в научното ръководство, надхвърлящ обичайното за специалист 
на този етап на кариерата си, подсказва и възможностите му да се включи в 
подготовката на нови докторанти, зачислени в КЕКИА.  

   Кандидатът е участвал и в провеждането на 9 научно-изследователски проекта, 
което несъмнено му е донесло ценен административен опит, особен важен сега, 
когато от хабилитираните преподаватели често се очаква да бъдат и 
ръководители на проекти, добре запознати с административните процедури по 
осигуряване на отчитане на средства.  

 

Научна дейност и приноси 

   За конкурса са представени  12 публикации, от които две авторски монографии 
и една написана в съавторство.  Пълният списък, приложен към документите на 
кандидата, съдържа 48 заглавия – внушителен брой за изследовател, още 
недостигнал средата на кариерата си. Този обем не позволява подробен анализ в 
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рамките на едно становище, затова тук ще се задоволя да очертая най-
същественото. 

  Прави впечатление, че научните интереси на автора са ясно очертани – 
социалистическият период  в историята на България (1944-1989), отношенията ѝ 
със страните от Източна Азия и особено Япония, иновационни политики.  

  Тези теми в голяма степен определят и приносността на представената научна 
продукция – тя се състои преди всичко в осветяването на останали незасегнати в 
българския исторически и обществоведски дискурс въпроси. Без да се влияе от 
идеологически стереотипи кандидатът например предлага оригинална гледна 
точка върху българската политика от времето на Социализма, която обяснява 
своеобразния „парадокс” на изградените между нея  и страна с различна 
политко-икономичекса система активни и равноправни отношения, както и 
временния „спад” в отношенията с Япония след демократизацията у нас.  

  Представените публикации ясно свидетелстват за научния капацитет на 
кандидата, а засегнатите теми притежават потенциал за развитие, което дава 
основание за надежда, че научната му продукция и занапред ще бъде на нивото, 
което се очаква от хабилитиран преподавател в СУ „Св. Кл. Охридски”. 

 

 Заключение 

   В резултат на направения по-горе обзор на професионалното развитие, 
преподавателската и научната дейност на единствения кандидат в  конкурса за 
избор на доцент по 3.1. Социология, антропология и науки за културата 
(обществознание на страните от Източна Азия), обявен в ДВ, бр. 14 от 
19.02.2016г.,смятам, че д-р Евгений Герчев Кандиларов има нужните качества, 
за да заеме тази академична длъжност и предлагам той да бъде избран на нея за 
нуждите на специалност “Японистика”, КЕКИА, ФКНФ, СУ „Св. Климент 
Охридски”. 

12.05.2016 г.     

                                    Ръководител на катедра „Езици и култури на Източна Азия 

 


